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Β. Σόιμπλε: Δεν είναι προς το συμφέρον της Ελλάδας οι δηλώσεις του πρωθυπουργού για το 

ΔΝΤ 
Τέτοιες δηλώσεις «δεν είναι προς το συμφέρον της Ελλάδας», δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας 

Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, αναφερόμενος σε όσα είπε χθες το βράδυ ο Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, σχετικά με 

την συμμετοχή του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου στο τρίτο ελληνικό πρόγραμμα στήριξης. Κάλεσε δε την 

Αθήνα να επιδείξει εγκράτεια σε αυτή στην συζήτηση. 

«Η στάμνα δεν πρέπει να πηγαίνει στο πηγάδι τόσο συχνά μέχρι να σπάσει. Αυτό δεν είναι για το καλό της 

στάμνας», δήλωσε ο κ. Σόιμπλε μετά την συνεδρίαση του Ecofin, χρησιμοποιώντας γερμανική παροιμία. 

Η Όλγα Γεροβασίλη στο MEGA για τις δηλώσεις Σόιμπλε 

Τη θέση ότι απόψεις όπως εκείνες του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε έχουν ηττηθεί παρά πολλές φορές εξέφρασε η 

κυβερνητική εκπρόσωπος, Όλγα Γεροβασίλη, αναφερόμενη στις επικριτικές δηλώσεις του Γερμανού υπουργού 

κατά του Αλέξη Τσίπρα. 

"Λένε να μην το βάλουν κάτω και φροντίζουν να σηκώσουν 'στάμνες' τις οποίες φροντίζουν να κρατήσουν γερές 

οι άλλοι. Υπενθυμίζουμε για άλλη μια φορά ότι το συμφέρον της χώρας, η μόνη αρμόδια να το ξέρει και να το 

εξυπηρετεί είναι η ελληνική κυβέρνηση", είπε χαρακτηριστικά η κ. Γεροβασίλη. 

Η ίδια υπογράμμισε πως το ΔΝΤ αυτή τη στιγμή συμμετέχει ως τεχνικός σύμβουλος και τον Μάρτιο θα 

επανεκτιμήσει τη στάση του, ενώ αναφερόμενη στο εάν πρέπει να συμμετέχει εκ νέου το Ταμείο ή όχι είπε: "Η 

άποψη μας είναι ότι η Ευρώπη οφείλει και μπορεί να λύσει τα προβλήματα που την αφορούν μόνη της". 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Eurostat: Υποχώρηση του ΑΕΠ στην Ελλάδα στο τρίτο τρίμηνο του 2015 
Κατά 0,9% υποχώρησε το ΑΕΠ στην Ελλάδα το τρίτο τρίμηνο του 2015 σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο, 

σύμφωνα με τα τελικά στοιχεία που δημοσίευσε σήμερα η Eurostat. Σε σχέση με την ίδια περίοδο του 2014 το 

ΑΕΠ υποχώρησε κατά 1,1%. Για το σύνολο της ευρωζώνης, το ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 0,3% σε τριμηνιαια βαση 

και 1,6% σε ετησια βάση. Τα αντιστοιχα νούμερα σε επίπεδο ΕΕ ήταν 0,4% και 1,9%, αντίστοιχα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Ευ. Τσακαλώτος: Εξέφρασε την πεποίθηση ότι το πρόγραμμα είναι «σε καλό δρόμο» 
Την πεποίθηση ότι το ελληνικό πρόγραμμα είναι «σε καλό δρόμο» εξέφρασε ο υπουργός Οικονομικών, 

Ευκλείδης Τσακαλώτος προσθέτοντας ότι η κυβέρνηση θα συνεχίσει τη σκληρή δουλειά. Προσερχόμενος στο 

Ecofin στις Βρυξέλλες, ο Ευ. Τσακαλώτος ανέφερε ότι στο χθεσινό Eurogroup συζητήθηκε το ελληνικό ζήτημα 

και συγκεκριμένα η πρόοδος που έχει σημειωθεί ως προς τα προαπαιτούμενα , αλλά και όσα θα πρέπει να 

γίνουν πριν από τα Χριστούγεννα. 

«Ολοένα και λιγότερος χρόνος απαιτείται για το ελληνικό ζήτημα, το οποίο εκλαμβάνω ως καλό σημάδι», 

πρόσθεσε ο ίδιος και συνέχισε λέγοντας: «Νομίζω ότι το πρόγραμμα είναι σε καλό δρόμο και θα συνεχίσουμε τη 

σκληρή δουλειά που κάνουμε αυτούς τους τελευταίους μήνες». 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

ESM: Αποδέσμευση 2,71 δισ. ευρώ για ανακεφαλαιοποίηση της Εθνικής Τράπεζας 
Την αποδέσμευση 2,71 δισ. ευρώ για την ανακεφαλαιοποίηση της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδας (ΕΤΕ) 

αποφάσισε πριν από λίγο το ΔΣ του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας. «Με την αύξηση κεφαλαίου της 

Εθνικής Τράπεζας, και οι τέσσερις συστημικές τράπεζες στην Ελλάδα θα πρέπει να είναι σε θέση να σταθούν 

στα πόδια τους και πάλι. Οι υγιείς τράπεζες διαδραματίζουν καίριο ρόλο στην οικονομική ανάκαμψη της 

χώρας, μέσω της παροχής νέων δανείων στις επιχειρήσεις. Η σημαντική συνεισφορά από τον ιδιωτικό τομέα 

έχει επίσης συμβάλει στην ενίσχυση της σταθερότητας του τραπεζικού τομέα, που αποτελούσε βασικό στόχο 

του τρίτου προγράμματος βοήθειας προς την Ελλάδα» δήλωσε ο επικεφαλής του ευρωταμείου, Κλάους 

Ρέγκλινγκ.  
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Γερμανός πρέσβης στην Αθήνα: Δεν υφίσταται και δεν υπήρξε ποτέ θέμα Grexit για την 

Ελλάδα 
Δεν υφίσταται θέμα Grexit για την Ελλάδα, τόνισε ο πρέσβης της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας 

στην Ελλάδα Πέτερ Σόοφ, μιλώντας σε συνάντηση που διοργάνωσε το «Κέντρο για τη Δημοκρατία και τη 

Συμφιλίωση στη Νοτιοανατολική Ευρώπη» για Έλληνες δημοσιογράφους και πρόσθεσε ότι η στήριξη της 

Ελλάδας στο προσφυγικό είναι καίρια για τη διάσωση της συνθήκης του Σένγκεν. 

«Το θέμα του Grexit ανήκει στο παρελθόν. Ούτε η Γερμανίδα καγκελάριος, ούτε ο Γερμανός υπουργός 

Οικονομικών το ήθελαν ποτέ» είπε συγκεκριμένα ο κ. Σόοφ και αναφερόμενος στην κρίση χρέους που ταλανίζει 

σήμερα κράτη της ΕΕ, σημείωσε: «Αντιμετωπίσαμε μια κατάσταση που δεν ήταν ηθελημένη, ούτε από τη 

βόρεια, ούτε από τη νότια Ευρώπη. Όμως η ίδια η Νομισματική Ένωση, έτσι όπως δημιουργήθηκε από τη 

συνθήκη του Μάαστριχτ, παρουσιάζει μεγάλα ελλείμματα». Και διευκρίνισε: «Το κοινό νόμισμα δεν ήταν 

λανθασμένη απόφαση. Στο πλαίσιο της γεωπολιτικής ήταν μια σωστή ιδέα. Όμως σήμερα αυτά τα 

ελλείμματα είναι ξεκάθαρα και δεν δουλέψαμε αρκετά, ώστε να τα άρουμε». 

Σχετικά με την ικανότητα του ελληνικού πολιτικού συστήματος να διαχειρισθεί την κρίση, είπε ότι στη 

Γερμανία «πολλοί έλεγαν ότι οι ελληνικές κυβερνήσεις δεν θα τα κατάφερναν» και στη συνέχεια σχολίαζαν ότι 

«προσπάθησαν να την επιλύσουν επιβαρύνοντας τα κατώτερα στρώματα, ενώ οι πιο πλούσιοι δεν 

επιβαρύνθηκαν επαρκώς». Η δεύτερη άποψη, που έχει διατυπωθεί με πολλές επιφυλάξεις όπως είπε ο κ. Σόοφ, 

«επισήμαινε τις πολλές αντιφάσεις του προγράμματος της Θεσσαλονίκης». Όπως είπε ο Γερμανός πρέσβης, 

υπάρχει μια κατανόηση στη Γερμανία ότι ο ελληνικός πληθυσμός έχει πληρώσει πολύ υψηλό τίμημα και 

πρόσθεσε ότι «δεν μπορεί οι δημοσιονομικοί στόχοι να αντιμετωπίζονται μόνον μέσα από τη βαριά φορολογία». 

 Αναφερόμενος στο προσφυγικό, ο κ. Σόοφ τόνισε ότι «εάν τα εξωτερικά σύνορα (της ΕΕ) δεν μπορέσουν να 

αντέξουν την πίεση, τότε η συνθήκη Σένγκεν με κάποιο τρόπο θα πάψει να ισχύει». Όπως είπε, υπάρχει σχέση 

ανάμεσα στα ανοικτά, εσωτερικά σύνορα της ΕΕ και την προστασία των εξωτερικών συνόρων, στην 

προκειμένη περίπτωση των συνόρων της Ελλάδας. Και επομένως δεν επιτρέπεται να αφεθεί η Ελλάδα μόνη. 

Στο προσφυγικό, πρόσθεσε, δεν υπάρχει σύγκρουση μεταξύ Γερμανίας και Ελλάδας, αντίθετα υπάρχει 

σύμπτωση απόψεων. Υπενθύμισε ότι η Γερμανίδα καγκελάριος έχει δεχθεί κριτική από το ίδιο της το κόμμα 

για το γεγονός ότι δέχεται μεγάλο αριθμό προσφύγων, εκ των οποίων ο μεγαλύτερος αριθμός έχει εισέλθει στην 

ΕΕ από την Ελλάδα. Ο Γερμανός πρέσβης επισήμανε, μάλιστα, ότι «η ΕΕ και όλοι μας κλείναμε τα μάτια 

μπροστά στο γεγονός ότι η Ιταλία, η Ισπανία, η Ελλάδα καλούνταν να φέρουν το κύριο βάρος της εισόδου των 

προσφύγων. Ήμασταν προσκολλημένοι στο Δουβλίνο. Επί χρόνια δεν κάναμε κάτι κι έτσι φθάσαμε στην 

έξαρση του προβλήματος το περασμένο καλοκαίρι».  

Σε ό,τι αφορά, τέλος, τη διευθέτηση του προσφυγικού - μεταναστευτικού, σημείωσε ότι η Γερμανία θεωρεί πως 

η λύση βρίσκεται σε τρία επίπεδα: την καταπολέμηση των κυκλωμάτων διακίνησης, θέμα στο οποίο κεντρικό 

ρόλο διαδραματίζει η Τουρκία, η οποία δεσμεύθηκε πρόσφατα ότι θα τηρήσει τις συμφωνίες, η δίκαιη 

κατανομή του προσφυγικού βάρους μεταξύ των κρατών-μελών και τρίτον η αλλαγή της μη αλληλέγγυας 

στάσης των κρατών της ανατολικής Ευρώπης. 
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Η στάση της Σαουδικής Αραβίας υπέρ του φτηνού πετρελαίου και ο ρόλος του Ιράν 
Ακόμα και με τις τιμές στα 40 δολάρια το βαρέλι, η Σαουδική Αραβία έχει συνεχίσει να αντλεί πετρέλαιο με 

καταιγιστικού ρυθμούς, συμπιέζοντας τις τιμές περαιτέρω και πλήττοντας έτσι άλλες χώρες-μέλη του ΟΠΕΚ. 

Το Ιράν, ειδικότερα, θα ήθελε να δει την Σαουδική Αραβία να επιβραδύνει, καθώς επιθυμεί να επανέλθει στις 

παγκόσμιες αγορές πετρελαίου ύστερα από τον πολυετή αποκλεισμό του λόγω των κυρώσεων. 

Όμως, είναι εμφανές ότι η Σαουδική Αραβία δεν έχει κανένα συμφέρον να βοηθήσει άλλες χώρες-μέλη του 

ΟΠΕΚ, και ιδιαίτερα το Ιράν. 

«Είμαι πεπεισμένος ότι αυτό είναι το βασικό κίνητρο της σαουδαραβικής πολιτικής» λέει στο CNNMoney ο 

Ντέιβιντ Κότοκ, ειδικός επί χρηματοοικονομικών θεμάτων. «Αν είσαι η Σαουδική Αραβία, οι χαμηλές τιμές 

του πετρελαίου είναι το ισχυρότερο εργαλείο που διαθέτεις για να κερδίσεις τον οικονομικό πόλεμο». 

Οι χαμηλές τιμές πλήττουν όλους τους παραγωγούς πετρελαίου – ακόμα και την πανίσχυρη Σαουδική Αραβία. 

Όμως, χτυπάνε περισσότερο τα πιο αδύναμα κράτη, όπως η Βενεζουέλα, η Νιγηρία και η Αλγερία, τα οποία και 

εκφράζουν ανοιχτά τη δυσαρέσκειά τους για τη σαουδαραβική πολιτική. 

«Οι Σαουδάραβες δεν έχουν καμία διάθεση να κάνουν χάρες στο Ιράν αυτή την περίοδο» επισημαίνει ο Τζέισον 

Μπόρντοφ, πρώην σύμβουλος εθνικής ασφάλειας και ενεργειακών θεμάτων του Προέδρου Ομπάμα. 

«Ανησυχούν για μια πιθανή ανακατανομή ισχύος στη Μέση Ανατολή, εάν το Ιράν αναδυθεί από τη σκιά των 

κυρώσεων και αρχίσει να ισχυροποιείται». 

Το Ιράν διαθέτει αποδεδειγμένα κοιτάσματα πετρελαίου ύψους 60 δισεκατομμυρίων βαρελιών – κι αυτό αφορά 

μόνο τις νοτιοδυτικές περιοχές της χώρας. Εντωμεταξύ, η χώρα προετοιμάζεται εντατικά για την επάνοδό της 

στις αγορές, εκσυγχρονίζοντας τις παλαιές πετρελαϊκές υποδομές της. 

Fortune  
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